WEEKLY) 芸(する

小长假不松劲 排行榜竞争依旧激烈

浙江政法微信排行榜第93期



新鲜组建QQ群,快来加入

🖊 见习记者 史雪莹 文 俞晟 技术支持

清明小长假期间,各家政法公众号丝毫没有放假状态,竞争依旧激烈。战况如何,一起来看看吧! 小编再次提醒大家:后台持续监测,一旦发现刷票情况,将不留情面,点名示众,并暂时取消该公 号的上榜资格。总之,杜绝刷票行为,鼓励用心原创。



浙江政法微信协作群每周推介

"柯桥法院"

"柯桥法院"是绍兴市柯桥区人民法院的官方微信公众平台。该公众号包含"司法服务" "阳光司法""联系我们"等自定义菜单,可线上操作"诉讼计费""案件查询"等功能。



浙江政法微信影响力排行榜和浙 江政法微信十大热文榜完整榜单,可扫 二维码查看。

冲榜电话:0571-87054477;QQ: 512864451。

一、公安篇

本期榜单,"温州交警"和"萧山公安"继续蝉联冠亚军宝座,"群蓝星微动力"和"台州公安"重回榜单前五。

热文榜中,榜单前五名被"温州交警"和"台州公安"承包,"温州交警"的《清明节,最新消息!》获得冠军。榜单上,"台州公安"的《大场面! 连警犬和无人机都出动了,大山深处上演一部惊心动魄现实版大电影》一文获得第四名。由此可见,服务性强、故事性强的文章还是深受读者欢迎的。



名	标題	公众号	周阅读数	周点鼓数
1	清明节,最新消息!	温州交警	100001	299
2	扩散! 4月10日起, 这45条 路段乱停车的, 一律记3分 罚100元, 速看!	台州公安	80560	170
3	溢用远光灯驾驶员大曝光! 看看有没有你认识的!	温州交幣	70843	769
4	大场面!连警犬和无人机都 出动了,大山深处上演一部 惊心动魄现实版大电影	台州公安	64442	553
5	借车又出悲剧!车主已崩 溃,有车没车的都看看~	温州交警	60857	174

二、法院篇

本期法院榜延续了之前较为动荡的局面,除了"富阳法院"外,榜单前五全部易主,由 "丽水法院司法服务平台"和"富阳法院"分获冠亚军。这些日子,"富阳法院"可谓稳坐榜 单前五。

热文中,"丽水法院司法服务平台"的《全省法院公开招录司法雇员,丽水市共有37个名额》获得第一名,"富阳法院"的《【老赖曝光】注意!如这些人向你借钱,请考虑清楚!》获得第二名。

	_						-					
浙江政法微信影响力排行榜-法院篇 2017.3.26-2017.4.1						浙江政法微信十大热文-法院篇 2017.3.26-2017.4.1						
-	and the					微信传		排名	标题	公众号	周阅读数	周
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	播指數		1	全省法院公开招录司法雇 员、丽水市共有37个名额	丽水法院司法服务 平台	6097	
						WCI		2	【老赖曝光】注意! 如这些	富阳法院	6061	
1	丽水法院司法服务平台	6	14530	113	2	541.64			人向你借钱,请考虑清楚!	III PHYNNYG	5501	
2	富阳法院	5	11814	140	1	537.24		3	13人被抓获,11人被拘留, 柯桥法院"破难一号"执行	柯桥法院	5312	
3	诸暨市人民法院	8	12085	426	4	533.33			攻坚战打响			
	to the same		E0.07			100.10		4	【老赖曝光】被执行人曝光 名单第七十一期	玉环法院	5258	
4	柯桥法院	2	5397	45	1	490.19			【失信應光第八期】失信被			
5	磐安法院	1	2832	57	1	469.23		5	执行人曝光继续, 转发告知	诸暨市人民法院	3993	
平当浙江网 浙江法荆家 制作 新级体细级组织级组织				是供歌掘支持		平	密酮证网 浙江	法斯泰 制作	三 新城休閒鄉	R REE		

三、检察院篇

这次,检察榜的格局没有太大变动,"诸暨检察"继续领先,蝉联冠军;"绍兴检察"表现不俗,冲上榜单第二名;"龙泉市人民检察院"和"丽水检察"仍居榜单前五的位置。

热文榜冠军由"诸暨检察"的《22年惊天大案告破,检察官提醒:激动过后,我们坚决捍卫人权》摘得。这篇文章紧跟热点,点击量可观。位居第二的是"绍兴检察"的《同事眼里的"老黄牛",公平正义的守护神——第四届绍兴市道德模范龚福权》。从这两篇文章可以看出,"角度新"和"接地气"同样可以收获点击量。



非名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	22年惊天大案告破, 检察官 提醒: 激动过后, 我们坚决 捍卫人权	诸暨检察	11536	190
2	同事眼里的"老黄牛",公 平正义的守护神 第四届 绍兴市道德模范龚福权	绍兴检察	2308	77
3	"检察官+社工"联合帮救 莲都区人民检察院首次 引入专业社工帮救涉罪未成 年人	丽水市莲都区人民 检察院	2298	28
4	NO.295 市检察院对我省首 例操纵证券市场案提起公诉	丽水检察	2212	226
5	第72期【印象椒检】当检察 蓝融入橄榄绿	椒江检察	1842	152

四、司法行政篇

本期司法行政榜单有些许变动,"浙江监狱"拿下了榜单亚军的位置,"拱墅普法"在上一期暂别前五名后再度回归。

司法行政的热文延续了上期的风格,普法类文章仍旧获得较多关注,"浙江监狱"的《因公牺牲民警卞良成人选"浙江好人榜"候选人,为英雄民警点赞!》《让我们依次打开服刑人员内心的"三重门"》以及"浙江女监"的《让阳光照进生命的每一道缝隙》等以打温暖牌为主的文章,分别占据了榜单第二、四、五的位置。

	201	7.3.26	-2017.4	4.1		
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传 播指数 WCI
1	金华普法	1	9894	1149	1	714.26
2	浙江监狱	5	21900	1569	4	689.12
3	浙江女监	1	3224	88	1	495.31
4	金华监狱	1	2179	219	1	477.45
5	拱墅普法	2	3155	180	2	458.79

排名	标题	公众号	周阅读数	周点数
1	胎儿也有继承权,死亡宣告 不用等两年 —— 《民法总 则》亮点全知道	金华普法	9894	1149
2	因公牺牲民警卞良成入选 "浙江好人榜"候选人,为 英雄民警点赞!	浙江监狱	9669	667
3	《百家讲坛》教授来省乔司 监狱谈修心教育,猜猜他说 了什么?	浙江监狱	3909	384
4	让我们依次打开服刑人员内 心的"三重门"	浙江监狱	3558	312
5	让阳光照进生命的每一道缝 隙	浙江女监	3224	88

包裹上的姓名、手机号等关键信息开始"隐身"

快递单,别再让个人信息裸奔



一张快递面单能"扒"出多少个人信息?不仅是上面显示的姓名、手机号、地址,如果溯及微信、支付宝等账号,更能了解其兴趣爱好、家庭成员等信息。换言之,一张快递单就可以让你处于信息"裸奔"状态。

而日前陕西省西安市雁塔区的毕女士有了新发现:"收到的包裹上隐去了我的真实姓名和电话,仅留有地址信息。"3月底,新疆、青海、甘肃、陕西、宁夏等地的快递用户陆续收到贴有"隐私面单"的快递包裹。国内多个电商平台、快递公司都在探索推广类似举措,引发社会关注。

烦恼:快递单显示关键信息,统一销毁数量巨大

快递面单又称快递详情单,一般至少包含寄件人和收件人的姓名、地址、电话号码,以及寄递物品明细等信息。面单一式四份,发件人、收件人各一份,当地快递营业点一份,快递员一份。由快递企业、营业点等保存的过期面单,一般都是企业自行处理,有的被烧掉,有的被当废纸卖掉。

为保护收件人信息,很多地区邮政管理部门会定期召集企业集中销毁快递面单。在江苏苏州,这项举措已推广到所有的快递公司。苏州市邮政管理局局长马文欣介绍,快递详情单的实物保存,在满足快递服务标准规定的档案保管期限后,统一交由苏州市保密局销毁,并将送销记录报送苏州邮政管理局备

案。这些快递单粉碎成纸屑后,会进行打包处理,保密局全程 摄像,刻录光盘后存档。另外还会制作专用的保密帆布袋,确 保在半年的暂存期内信息不被泄露。

然而,这些事后措施仍然很难真正杜绝面单信息泄露:快 递运输的流程较长,贴有消费者信息的包裹层层经手,发货、中 转、入库、送货,每个环节都存在信息泄露的风险。

探索:联系收件人,快递员不用调取号码

何谓"隐私面单"?菜鸟网络安全部高级专家周磊介绍,消费者的信息通过技术处理,不显示在快递面单上,同时在后台也进行了加密处理,快递员只能通过APP联系收件人,无需人工识别手机号码。"我们暂时保留了一些地址信息,主要用于帮助快递员核对包裹。"周磊表示,"以后包裹上的消费者相关信息会越来越少。"

京东采用了"微笑面单"的形式,即从包裹生成时就部分隐藏用户的姓名和手机号信息,以笑脸符号(^_^)代替。近期,该服务在全国范围内推广,超过90%的自营配送订单已实现面单"微笑化"。

据京东配送部终端服务负责人介绍,该公司研发了专门服务于配送员的APP,配送员在站点收货时,扫描包裹上的条形码,用户信息便被录入系统,配送员送货时,根据订单号找到用户包裹,点击"拨打电话"与用户取得联系。"通过应用端发起请求、服务端回呼的方式完成通信,所有的通话都会经过京东的通信平台进行监管,并对停机、关机、空号、未接等呼叫结果进

行记录,进一步管控和规范配送员的配送服务,确保用户体验。"该负责人说。

马文欣表示,"'隐私面单'的尝试不仅能提高行业的安全系数,减少消费者的顾虑,也可进一步推动快递实名制的落实。"

合力:设从业"黑名单",线上线下共同堵漏

"隐私面单"只能保障部分环节。"信息泄露不仅仅在快递运输过程中,因此建立一个全流程的面单信息管理机制十分重要。"马文欣认为,"这个机制应该包括面单信息的管理、内部信息化的监管,以及追责机制。"

3月31日,第二届物流快递行业信息安全大会在上海青浦召开,大会呼吁互联网企业加强内部管理,堵住盗卖贩卖的漏洞。

青浦区内驻有大中型快递、物流企业约15家。上海市公安局青浦分局网安支队支队长徐辉东介绍,从2015年底开始,青浦警方和菜鸟网络合作,尝试通过技术拦截和网络监控,建立快递、物流企业信息安全网络,2016年该辖区内信息泄露案件报案数比上一年下降了60%。

据菜鸟网络资深安全专家王乐介绍,有些够不上立案标准的信息泄露人员被快递企业辞退后,换个公司还能继续干。对此,上海市公安局网安部门联手菜鸟网络,推动建立了物流快递行业从业人员信息共享平台,EMS、圆通、中通、申通、德邦、韵达、宅急送等多家企业加入,贩卖客户信息的人员列入从业"黑名单",永不录用。